

全市重点项目建设百日大会战暨第十八届玉雕文化节项目集中签约集中开工活动举行

大干一百天 决胜四季度 确保全年红

朱是西讲话

本报讯(记者 陈琰炜 柏伴雪)9月26日,我市举行重点项目建设百日大会战暨第十八届玉雕文化节项目集中签约集中开工活动,动员全市广大党员干部树牢“项目为王、招商为要、发展为本”的理念,千方百计抓招商、高质高效抓项目、助企服企优环境,大干一百天、决胜四季度、确保全年红,以招商引资和项目建设大突破,支撑全年目标任务全面圆满完成,助力现代化省域副中心城市建设不断提质增效。市委书记朱是西讲话。

张富治、李鹏、范勇、白红超、阿颖、张志强、杨文普出席。

会议通报了1-8月全市重点项目建设进展和招商引资工作情况,印发了全市重点项目建设百日大会战的《实施方案(征求意见稿)》。

朱是西强调,招商引资要提质增效。要树立招大引强的雄心壮志,大力弘扬“六皮”招商精神,以大气魄、大勇气、大干劲,全力把企业请过来、把项目落下来、把资金引进来;强化国际视野、开拓国际市场、招引国际项目、引进国际人才,加快实现更高水平对外开放。要掌握规律、改进方法,树立全域招商、全链条招商的理念,逆向思维、换位思考,用好资本招商手段,善于算大账、算总账、算长远账,全力支持国有功能类公司做大做强,积极参与全市重大产业项目的引进、培育、发展;瞄准头部企业抓招商,实现招来一个企业、落地一个项目、带动一个产业;做实产业链招商,聚焦制造业“553”工程和21个重点产业链,延链补链强链,促进产业链上下游企业集群集聚

发展,带动产业链整体水平上档升级。要筑好巢引来凤,提升项目承载能力,尽最大努力把各类生产要素高效、低成本保障到位;构建良好产业生态,对重点产业链不断完善上下游配套,优化政策供给。要强化厚道诚信的理念,处处事事为别人着想、为长远着想,公开承诺、言必有果,大力发扬“六心”服企精神,为项目落地建设提供全生命周期优质、高效、廉洁、务实、便捷、干净的服务,让企业安心、顺心、舒心、放心地在南阳发展。

朱是西要求,项目建设要真正提速。在破解“供地难”上狠下功夫,加大土地收储、报批力度,用足用好“标准地+代办制+告知承诺制”等措施,实现“土地等项目”“拿地即开工”。对工程项目审批流程进行再梳理、再优化,确保大厅之外无审批,最大限度地减环节、优流程、压时限、提效率。深入开展“副局长、科(股)长”中梗阻现象专项整治,用好明察暗访、典型曝光、说“不”事项提级管、重点科室群众评等手段,以企业满意、群众称赞作为“金标准”,破堵点,抓典型,树标杆,着力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

朱是西指出,督导考核要突出较真。工作要较真,锚定目标任务,强化拼争精神,坚决兑现奖惩。考评要较真,紧盯排名靠后的部门和推进缓慢的具体项目,深入开展督促检查和现场核查,以关键问题的整改落实,带动整体工作提质增效。奖惩要较真,坚持重奖重罚,强化“以结果论英雄”的鲜明导向,把招商引资和项目建设的成效,作为衡量领导班子和

党员干部能力、水平、作风的重要标尺。

就做好当前重点工作,朱是西强调,大抓经济运行,加强经济运行的调度、会商、研判、监测,确保各项主要经济指标持续进入全省第一方阵、力争进入前三名。抢抓“三秋”生产,做到应收尽收、颗粒归仓;做好秋种工作,为明年夏粮丰收奠定坚实基础。重抓民生改善,加快推进年初确定的省市重点民生实事,及早谋划好明年的重点民生工程。狠抓安全生产,“双节”即将来临,旅游高峰将至,要持续加强党建引领全科网格化治理,深入开展“三不四零”平安村(社区)、企事业单位创建,常态化开展大排查、大整治,坚决实现“一个杜绝、三个持续下降”目标;加强地质灾害气象风险预警研判预案,确保不发生人员伤亡事故。严抓主题教育,结合工作实际,身入心至、深学深思,真查实改、标本兼治,转变作风、大兴调研,强化担当、推动发展,以经济社会发展和人民群众的获得感、幸福感、安全感来检验主题教育成效。

会议采取视频形式召开,各县市区设分会场。主会场共签约14个重点项目,总投资404.3亿元。

集中签约后,在中原(南阳)数谷科技园项目现场举行全市重点项目建设百日大会战集中开工活动。本次全市集中开工项目共170个,总投资970亿元,年度计划投资270亿元。其中,产业类项目127个,总投资668亿元;基础设施类项目36个,总投资263.7亿元;民生和社会事业类项目7个,总投资38.3亿元。③④

我市公布10个首批和美休闲乡村 努力打造美丽宜居家园

本报讯(记者 于晓霞 张玲)9月26日,市政府新闻办公室召开发布会,宣传推介全市首批和美休闲乡村,市农业农村局、市文化广电和旅游局的有关负责同志以及我市首批和美休闲乡村代表,向大家介绍全市宜居宜业和美乡村建设情况,向社会发布南阳市首批和美休闲乡村,并回答了记者的提问。

近年来,我市各级各有关部门,认真贯彻落实中央、省委、市委的部署要求,坚持把宜居宜业和美乡村建设摆在突出位置,与乡村旅游业发展相结合,与三产融合发展相结合,坚持规划引领,统筹谋划,彰显特色,聚力突破,取得了显著成效,为高水平建设现代化省域副中心城市奠定坚实基础。在推进宜居宜业和美乡村建设过程中,全市各地涌现出了一批先进典型。为充分发挥先进典型的示范带动作用,引领全市乡村建设行动深入开展,市委农办、市农业农村局组织开展了全市首批和美休闲乡村评选推介活动。此前,我市组建了乡村建设专家库,专家们通过集中评审、实名投票等方式,评选出了全市首批和美休闲乡村10个。分别是:邓州市十林镇习营村、方城县广阳镇三贤村、南召县云阳镇铁佛寺村、社旗县大冯营镇周庄村、唐河县毕店

镇张心一村、桐柏县新集乡磨沟村、西峡县太平镇东坪村、淅川县九重镇邹庄村、新野县新甸铺镇龙湾村、镇平县老庄镇凉水泉村。

这次评选出的全市首批10大和美休闲乡村,在乡村休闲旅游业发展、美丽宜居村庄打造、文明乡风培育等方面,都有着显著特色,是周边群众的“网红打卡地”和休闲目的地。截至目前,全市已初步培育乡村旅游示范点200多家,发展乡村旅游经营单位(农家宾馆)2400多家,星级乡村旅游经营单位320个。

乡村旅游的发展给和美休闲乡村建设带来了巨大的变化。乡村旅游助力乡村产业兴旺,乡村旅游的发展不仅使得第三产业在乡村崛起,也带动了乡村第一、第二产业的发展,开创了一二三产业融合发展的好局面,形成了以农为基,农文旅商一体化发展的产业体系。乡村旅游促进乡村生态宜居,乡村旅游的发展有利于保护农村生态环境,有利于人与自然和谐共生,真正把绿水青山变成了金山银山。乡村旅游改善乡风文明,通过开展文化建设和精神文明建设,明显提升了村民的整体素质,形成了有效良好的社会秩序,使乡村治理更加有效。③④

医保政务服务“一城通办” 办理业务更便利

本报讯(全媒体记者 洪塔)9月26日,记者从市医疗保障局获悉,为进一步深化放管服改革,打造最优营商环境,该局在中心城区开展“一城通办”医保政务服务,打破地域限制,提升医保政务服务便利度和企业群众满意度。

实行“一城通办”后,参保企业和参保个人在办理职工参保登记、城乡居民参保登记、单位参保信息变更登记(非关键信息变更)、职工参保信息变更登记(非关键信息变更)、城乡居民参保信息变更登记、异地就医备案等38项医保政务服务事项时,将不再区分户籍地、居住地等参保地址,可就近向市本级、卧龙区、宛城区医保服务窗口提交材料办理业务,享受中心城区医疗保障政务服务事项同标准受理、无差别办理,实现医疗保障业务“马上办、网上办、就近办、一次办”。

目前,参保人员可通过南阳政务服务网、豫事办、医保公共服务平台、国家医保APP等渠道,实现34项信息查询、异地就医备案等6项高频医保政务服务事项网上全程办理,真正做到从“群众跑腿”到“数据跑路”,广大群众办理医保业务更加优质便利。③④

